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Mit kíván a nemzet?
— jnl. 2.

A politikai helyzet mai képe 
az, hogy Lukács bemutatta ki
bontakozási terveit a független
ségi párt intéző bizottságának, 
mely azonban — mint a fővárosi 
napi lapok Írják — kijelentette, 
hogy Lukács tervezetei alapján 
nem tárgyalhat. — Lukács erre 
hirtelen Bécsbe utazott s a ki
rály előtt olyanképpen mutatta 
be a helyzetet, hogy a függet
lenségi párt intéző bizottsága 
idő előtt hozta meg határozatát 
a neki fizikai ideje sem volt 
arra, hogy a bizottság ülése előtt 
lefolytathassa tervbe vett tanács
kozásait a függetlenségi párthoz 
tartozó vezérpolitikusokkal.

Lukács emez érvelése igen 
alkalmas arra, hogy Bécsben a 
magyar helyzetet a legsötétebb 
színben tüntesse fel s a homo 
regiusz a saját személyét elő 
térbe tólja; azonban nem alkal
mas az ország megnyugtatására 
már azon egyszerű indoknál fogva 
sem, mert a valóságnak meg nem 
felel. Hiszen jól tudjuk, hogy 
Lukácsnak módjában állott a 
Kossuthtal folytatott konferenciát 
már megelőzőleg is tudomására 
hoznia Kossuthnak, hogy ő a párt 
más vezető politikusaival is óhajt 
tárgyalni. És ha tényleg ilyen 
szándékai voltak, azokat meg is 
valósíthatta volna. Sőt azt is ál
lítja Lukács, hogy ő ezeknek a 
más vezérpolitikusoknak esetleg 
újabb ajánlatokat is tett volna, 
vagy amazok helyezkedtek volna 
a konferenciák során más állás
pontra. De ezt nem tette ám Lu
kács, hanem visszasietett Bécsbe 
s a helyzetet oly művésziesen 
sikerült neki összebonyolitania, 
hogy ma már Lukács miniszter- 
elnökségét mint fait accomplit 
hozzák a lapok.

Hihetetlennek látszik azon 
ban, hogy Kossuth kihallgatását 
a korona teljesen mellőzze. Hi
hetetlen, mert ezt várja az or
szág ; mert azt Bécsnek is tud
nia kell, hogy Kossuth ma az a 
vezető politikus, aki nélkül a 
kibontakozás meg nem történhe 
tik. Kossuth visz ma vezérszere
pet a politikában s ha mindenek 
dacára az ő meghallgatása elma
radna, ez egyedül a bankosok, 
legutóbb tanúsított magoktartá- 
sának lesz szomorú eredménye, 
melynek keserű levét a nemzet 
issza meg.

Mert, hogy a széthúzás ma is

dühöng, azt mutatják ama körül
mények, hogy midőn a legna
gyobb lelkesedésre és együtt- 
tartásra volna szükség s amikor 
Kossuthot a párt határozatának 
kihirdetése alkalmával a legna
gyobb ovációkkal, éljenzésekkel 
s tapssal honorálták : akkor han
gok törtek elő, melyek nem Kos
suthot ünnepelték, de disszonan
cia képpen az önálló bank élte
tését rikoltozták. Kossuth e gya
nús hangokra a következő kije
lentést tette: „Másodszor hal
lom, hogy mikor engem éljenez
nek, valaki tüntetésszerüen azt 
kiáltja, hogy éljen az önálló 
bank. Az illetőnek azt válaszo
lom, hogy én többet dolgoztam 
az önálló bankért, mint akárki 
ebben a teremben!“

E kijelentésével a valóság
nak híven megfelelőleg válaszolt 
Kossuth, ki nem egyszer jelen
tette ki teljes nyíltsággal, hogy 
ő a király előtt is, a miniszter- 
tanácsban s bármily más adott 
alkalommal is nyilván hangoz
tatta az önálló bank felállításá
nak szükséges voltát. De állam
férfim belátása azt tanácsolta 
neki, hogy tekintetbe kell venni 
elsősorban a helyzet követelmé
nyeit s ezek közt legelső az: 
hogy multhatlanul szükségünk van 
a választói jog reformjára. Szük
ség van erre úgy államjogi szem
pontból, mint azon erkölcsi elkö- 
telezésből folyólag, hogy e tör
vény megalkotásával a koalíció 
s az ennek kebeléből alakult s 
a nemzet által bizalmával kitün
tetett kormány elkötelezésben áll 
az országgal szemben. Mérlegelni 
kell tehát, melyik kérdés elsőbb 
rendű ? a választójogi reformot 
keresztül vinni a nemzet érdeké
ben, vagy az önálló bank létesí
tését egy megállapított naphoz 
kötni.

Kossuthnak mindeme kijelen
tései s irányelvei a pártban ál
talános helyesléssel találkoztak, 
az országban közmegnyugvást 
szültek, de a bankcsoport vezére 
azt hangsúlyozta ezek ellenében, 
hogy a függetlenségi párt any- 
nyira exponálva van a külön 
bank kérdésében, hogy a provi
zórikus elintézés az őszinteség 
hiányának látszatát keltené a 
nemzetnél a párttal szemben. — 
Pedig ez nagy tévedés, mert a 
külön bank szervezésének elvét 
s 1911. január 1-jében megálla
pított fix időpontját nem a füg
getlenségi párt állította fel elv
ként, de az a bankügyből szóló

1898. évi XX. t. cikkből folyik, 
tehát nem elvi, hanem törvényes 
eszközökkel — ha azt fontosabb 
nemzeti érdekek követelik — 
szintén törvényhozási utón meg
változtatható, minden elvtagadás 
nélkül.

Mindenesetre szomorú kép a 
helyzetről, hogy idáig keseredett 
el és bonyolódott össze. Nagy 
felelősség terheli annak felidé 
zőit. Kívánatos, hogy a szerte 
húzás véget érjen s közös meg 
egyezéssel, minden személyes 
ambíciót mellőzve pártkülönbség 
nélkül törekedjenek a vezető 
politikusok az egyetértés jegyé
ben való eredményes kibontako 
zásra, mert ezt kívánja a nemzet

Meghívó. Kálvin János születésé
nek 1909. július hó 10-én bekövet
kező évfordulóját, amelyet a világ 
reformátusai Genfben fognak megün
nepelni, a legnagyobb kálvini egyház, 
a magyarországi református egyház is 
egyetemlegesen megünnepli.

Éhez képest a sátoraljaújhelyi 
református egyház saját templomá
ban julius 11-én délelőtt 10 órakor 
tartja meg a

Kálvin emlékünnepélyt,
’melyre a nagyközönséget egyház
tanácsunk határozatából tisztelettel 
meghívjuk.

Sátoraljaújhely, 1909. julius 1.
Dókus Gyula, 

főgondnok.
Fejes István, 

lelkész.

Iskolai Értesítők.
i.

Évről-évre megismétlődik lapunk 
hasábjain ez a rovat. Tárgyilagos bí
rálat alá vesszük a hozzánk beérkező 
iskolai értesítőket, mert ezek a füze 
tek vajmi sok tanulságot foglalnak 
magukban. Nemcsak a tanférfiakat s 
a pedagógia iránt érzékkel vagy elő
szeretettel viseltetőket érdekli azok 
tartalma, de nagy hatásuk van e be 
számoló könyveknek a laikusra is 
Az ifjúságra, mely intézeteinket lá
togatja, a szülőkre, kik ezer gond és 
verejtékes fáradozás mellett teremtik 
elő tanuló gyermekeik részére a szük
ségeseket: az évvégi értesítők drága 
kincset képeznek. Áz ifjúság jutal
mazva vagy büntetve látja magát 
azokban, híven visszaadják ezek az 
ő erkölcsi értékük képét, mint a meg 
nem vesztegethető tükör a test for
máit. A szülőknek végtelen öröm, 
ha gyermekük neve után mentői több 
„egyest* látnak, végtelen fájdalom a 
„négyesek" szemlélete. De ennek az 
életre kihatólag óriási hordereje van. 
Hány szülő nyaggátná tehetségtelen, 
vagy csekély szorgalmú gyermekét 
éveken át az iskola padjaiban, ha a 
jól szerkesztett értesítő meg nem 
győzné őket arról, hogy az ifjú nem 
válik bo a magasabb tudományos 
pályán, csak keserűség és kínlódás 
lehet az élete, — mig kitünően be

válik valamely reál pályán, ahol jó
lét, anyagi boldogulás s ennek nyo
mában elkölcsi elismerés is lesz osz
tályrésze. . .

Kiváló pedagógusok, igazi tan
férfiak éppen ezért rendkívül nagy 
gondot fordítanak az értesítők össze
állítására. Igen helyes az a rendszer, 
hogy magán az iskolai élet szükebb 
kereteibe tartozó dolgokon kivül egy- 
egy tudományos, esztétikai, társada
lom-tudományi, neveléstani, vagy ha
sonló jellegű értekezés foglaljon he
lyet az értesítőben. A két hónapon 
át heverő tanuló unalomból is elol
vassa ezeket s igen soknál óriási 
erkölcsi hasznot szültek ezek az ava
tott tollal, igazi mély lélekismerettel 
megirt közlemények. De elolvassa 
azokat minden olyan szülő is, aki 
valóban szivén viseli gyermeke bol
dogságát. Éppen ezért vajmi kívána
tos, hogy az értesítők igazán jól le
gyenek szerkesztve, mint csalhatat
lan tükrök mutassanak meg mindent 
az egy esztendei iskolai életből és ad
nak helyes tanácsokat a jó útra.

Örömmel látjuk, hogy ez az elv 
vármegyénk tanintézeteinél évről-évre 
nemcsak mind jobban érvényesül, de 
valóságos nemes verseny fejlődik ki 
a tanintézetek vezetői közt a tekin
tetben : mi módon lehet ezreket az 
értesítőket nem száraz dolgokká, de 
nagy erkölcsi becsesei bírókká tenni. 
Szinte megkapóan szép dolgokat ol
vasunk egyik-másik értesítőből. Lel
künk felvidul, beleéli magát az iró 
felfogása által teremtett helyzetbe s 
önkéntelenül felkiáltunk: ha én ezt 
előbb tudtam volnál

Nem is képzelik azok az igaz
gatók vagy tanárok, kik az értesí
tőkbe ilyen iránycikkeket Írnak, hogy 
mily nagy értékű munkát végeznek 
ők ezzel társadalmi szempontból. Azt 
csak mi, — távoli s érdektelen szem
lélők tudjuk kellőleg méltányolni, 
kiknek feladatunk a közönség igaz
ságos szemével látni, bírálni és az 
után elfogulatlan Ítéletet mondani.

Ezek az általánosságban elmon
dott irányelvek a mi felfogásunknak, 
igaz meggyőződésünknek a kifejezői. 
Egyes értesítőknél már csak a száraz 
anyaggal foglalkozunk, a most el
mondottakra pedig szívesen látjuk s 
tárjuk a nyilvánosság elé a pro és 
kontra dikciókat.

Saját érdekében kérünk tanulót 
és szülőt, tanügybarátot és laikust 
egyaránt, olvassák el betűről betűre 
a kezükbe jutó iskolai értesítőket. — 
Sokat használnak vele magukíiák, a 
társadalomnak s annak a jövendő 
Magyarországnak, melynek áratiy- 
ifjusága most látja nevét nyomtatás
ban ez értékes könyvekben talán elő
ször, — talán utólszor.

A kegyesrendiek vezetése alatt 
álló sátoraljaújhelyi róm. kath. fő
gimnázium 19Ö8/9. tanévi értesítője 
díszes külsővel, értékes béltartalom
mal jelent meg, Nyilassy Károly 
kegyesrendi áldozópap, főgimnáziumi 
igazgató szerkesztésében.

Nyolcvan oldalra terjed az Éite- 
s tő, tömör összefoglalásban ádva 
mindazt, ami egy középiskola égy 
esztendei élettörténetét híven vissza
tükrözi.

NAGYMIHÁLYI SÖR- ÉS MALÁTAGYÁR RESZVENYTARSASAG.
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Bevezető értekezésül Visegrády 
János dr. kegyesrendi tanárnak a 
> Zemplén vár megyei céhlevelekről" irt 
dolgozata foglalt helyet az értesítő
ben. Fáradságos levéltári kutatáso
kon alapult nagyértékü tudományos 
értekezés ez, mely az előző évszáza
dok ipari és közgazdasági történ tő
ből egy értékes részlet, a mai kornak 
pedig kellemesen folyó elbeszélő stí
lusánál fogva oktatva tanító olvas
mánya. E dolgozat külön lenyomat
ban is megjelent s közli azt az „Ada
lékok Zemplén vármegye történeté- 
hez'* cimü folyóirat is, melybe tudo
mányos becsénél fogva vette fel vár
megyénk f£levéltárosa, az Adalékok 
szerkesztője.

Fenntartjuk magunknak ez ér
tekezés külön keretben leendő ismer
tetését ; itt hosszadalmassá válnánk 
annak részletezésével.

Az igazgatónak igazán lakom 
stílusban tartott s mégis mindenre 
kiterjeszkedő évi jelentéséből öröm
mel látjuk, hogy az ifjúság szellemi 
kiművelése mellett mily nagy gondot 
fordít a tanári kar a valláserkölcsi 
nevelésre. A rk. vallása tanulók szent 
mise hallgatással kezdik napi mun
kájukat, négyszer járulnak a peni- 
tenciatartás és szentáldozáshoz, részt 
vesznek a húsvéti szentgyakorlatokon 
s az egyház által rendezett körmene
teken. A mai elvallástalanodott kor
szakban rendkívül fontos tényező ez, 
mert bárki bármint mondjon is: az 
ember vallásos érzület nélkül nem 
közeledik Alkotójához, de távolodik 
tőle s a sivár, vallástalan lélek nem 
bírja el az élet küzdelmeit. A más 
vallásu tanulókkal szemben is szi
gorú ellenőrzést gyakorolt a tanári 
kar a tekintetben, hogy vallásuk tör
vényeinek eleget tegyenek.

Meglátogatták az intézetet év
közben dr. Mázy Engelbert tankerü
leti főigazgató s dr. Ottó József torna
felügyelő. Az érettségi vizsgálatok
hoz Buzássy Ábel ciszterci rendű ál- 
dozárt, pécsi főgimnáziumi igazgatót 
küldötte ki kormánybiztosul a kul
tuszminiszter. — A hittanvizsgálatok 
Bessenyey István apát, mint püspöki 
biztos elnöklete alatt folytak le.

Főgimnáziumunk a lefolyt tan
éven foglalta el újonnan épített tágas, 
modern helyiségeit. Az építkezés 
miatt az előadások csak október hó 
elején vehették kezdetüket. Most már 
hosszú időkre szóló, kényelmes, a 
pedagógiai és egészségügyi követel
ményeknek mindenben megfelelő he
lyiségekkel bir az intézet.

Úgy a vallásos, mint a hazafiul 
érzelem ápolására, hogy mily gondot 
fordít a tanárikar, mutatja, hogy az 
aradi szent Tizenhármak napját, bol
dogult Erzsébet királynő nóvünnepét, 
X. Pius pápa jubiláris napját és már
cius 15-ét kegyelettel ünnepelte meg 
az intézet. Ezeken kívül most első 
Ízben ünnepelték a kegyes tanitórend 
szent emlékezetű alapítójának Kala- 
zanti sz. Józsefnek emlékét február 
2-án, amely ünnepség méltó a rend
hez, felemelő az ifjúság lelkére.

Több ízben tettek az ifjak tanul
mányi kirándulásokat tanáraik veze
tése alatt; ezek közt nevezetesebbek 
a Kassára Rákóczi Ferenc nyugvó
helyéhez s Széphalomra az országos 
jellegűvé vált Kazinczy ünnepély utó- 
hangjaként a nagy nyelvújító sirhal- 
mához tett kirándulások. Megtekin
tették a messze földön hires „Erzsé
bet0 közkórházat, hol a kiváló tudós, 
dr. Chudovszky igazgató-főorvos mu
tatta be a Röntgen sugarakkal való 
fényképezést.

Az intézet tanárikara az igazga
tóval együtt 11 kegyesrendi áldozár, 
rendes tanárból, 3 világi rendes és 2 
világi helyettes tanárból, összesen 16 
tagból áll. — Tanítják az intézetben 
rendkívüli tárgyakként az éneket, ze
nét, francia nyelvet, gyorsírást és 
szabadkézi rajzot.

A tananyag részletes ismertetése 
s az ösztöndíjak és segélyezésekről 
szóló kimutatások után az ifjúság 
klaszifikációs táblázatát közli az ér
tesítő, melynek végeredménye ez:

A főgimnáziumban a lefolyt tan
évet 360 nyilvános rendes tanuló fe
jezte be. Ezek közül általános jeles 
osztályzatú 12, jó 39, e i égsóges 220. 
Egy tantárgyból 48, kettőből 24, ket
tőnél többől 17, összesen tehát 89 
bukott. Elég szép szám, de arra a 
gondolatra mindenesetre indíthatja az 
érdekelteket, hogy akinek nincs ke
resni valója a tudományos pályán, az 
ne erőszakolja a lehetetlenséget. A 
360 növendék klaszifikációs sorozatán 
olyan jól eső érzéssel tekintünk vé
gig. Számos ismerősünk találkozik 
közöttük. Ha jól állanak: örvendünk 
velük, ha gyengén: vagy jótanácsot 
adunk nekik, vagy szülőiket iparko
dunk helyesebb gondolkozásra bírni. 
Végre is a mai világban mindenki 
megtalálhatja a neki, értelmi képes 
sógének és hajlamainak legmegfele
lőbb életpályát.

Érettségi vizsgálatra 38-an je 
lentkeztek. Ebből írásbeli után visz- 
szavettetett 3, visszalépett egy. Szó
belit tett 31, mert 4 csak Írásbelin 
vett részt. A 31 közül jelesen érett 
6, jól 10, egyszerűen 15. Ez igen 
szép eredmény s a tanári kar évek 
során át teljesített hűséges munká
jának legfényesebb bizonyítéka. — 
Érdekes, hogy az érettek közül jogi 
pályára csak 2 megy, egyéb lateiner 
pályára 6, mig a többi már reálisab
ban gondolkozik s a kereskedelmi, 
vegyészeti, vasúti, katonai, gazdasági 
pályákat választotta.

Az ifjúság közt anyanyelvre 
nézve magyar 342, német 3, tót 15. 
Vallásra róm. kath. 196, gör. kath. 
32, protestáns 53, izr. 106.

A jövő tanévi beiratásokra s 
egyéb szükséges tudnivalókra vonat
kozók leközlésével zárul az értesítő, 
mely újabb bizonyítéka annak, hogy 
ez az intézet Isten és haza iránt hí
ven teljesiti kötelességét s a gond
jaira bízott ifjúságot hazánk iga*zi 
hasznos polgáraivá iparkodik nevelni.

y-

VARMEGYE ES VAROS.

A város közdolgai.

Rendkívüli városi közgyűlés.
— A Zemplén tudósítójától. —

Sátoraljaújhely, 1909. jun. 30.

Sátoraljaújhely rendezett tanácsú 
város képviselőtestülete junius hó 
30-án rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek tizenhat pontból álló tárgy
sora iránt a képviselőtestület tagjai 
részéről eléggé fokozott érdeklődés 
nyilvánult meg.

Az egyes tárgyakhoz a jelenvolt 
képviselőtestületi tagok részéről több 
hozzászólás történt, nagyobb vita azon
ban egy tárgynál sem fordult elő, 
közmegegyezéssel, egyakaratulag ha
tároztak a város közdolgaiban a vá
ros atyái.

Ha a kitűzött tárgysort s az ab
ban hozott képviselőtestületi határo
zatokat áttekintjük, a legfontosabb s 
közérdeklődésre legszámottartóbb ha
tározatai azok voltak a rendkívüli 
közgyűlésnek, melyeket az Kiss Ödön 
b. polgármester felmentése, az adó- 
ügyosztály rendezése s a vízi jogok
nak megszerzése tárgyában hozott. 
Az adóügyosztály szervezésével kap
csolatban a képviselőtestület egy uj 
állást, alszámvevői állást is kreált

Különösen fontos azon határozat, 
melyet a közgyűlés a város jelenlegi 
vezetője Kiss Ödön h. polgármester 
ügyében hozott, kinek polgármesteri 
s ügyvédi állása összeférhetlen lé
vén : a kassai ügyvédi kamara, ügyé
ben julius hó 3-ikára tárgyalást tű
zött ki, melyre őt mint vádlottat 
idézte meg. Ennek következtében Kiss 
Ödön h. polgármester tiszte alól fel
mentését kérte a képviselőtestülettől, 
melynek bizalma, ragaszkodása és 
szeretető újból szépen nyilatkozott 
meg az egyhangú, lelkes határozat
ban, melyben a közgyűlés kimondotta, 
hogy Kiss Ödön h. polgármesternek 
jelenlegi terhes, de megtisztelő meg
bízatása alól felmentést nem ad, őt 
továbbra is azon a helyen kívánja 
s akarja látni, melyen oly páratlan 
buzgósággal, odaadással, közmegelé
gedésre működik. Az idevonatkozó 
határozattal a részletes tudósítás ke
retében kimerítően foglalkozunk, itt 
csak azt emeljük ki, hogy a határo
zat bár méltán kiérdemelt elismerését 
nyújtja a képviselőtestület részéről 
Kiss Ödön h. polgármester közhasznú, 
a város érdekeinek vitelében kifejtett 
eddigi munkálkodásának, kívánatos 
lett volna, ha az ülés e fontos tár
gyának eldöntésénél a képviselőtes
tület tagjai osztatlan számban jelen
tek volna meg.

Kiemelkedő s a város anyagi 
helyzetének javulását célzó határozat 
az is, mely 29,000 korona költség 
ellenében a városnak a Hartay malom 
s a Zajka József örökösei malmának 
viz jogát szerzi meg a hozzátartozó 
épületekkel együtt.

A rendkívüli városi közgyűlés 
lefolyásáról a következő részletes tu
dósítás keretében számolunk be:

Megnyitás.

Kiss Ödön h. polgármesternek 
állásától való felmentése szerepelvén 
az ülés tárgyai között, helyette az 
ülést Farkas Andor h. polgármester 
nyitotta meg délután 3 órakor a je
lenvoltak üdvözlésével.

Az ülésen megjelentek a képvi
selőtestület tagjai közül Ármágyi Já
nos, Alexander Vilmos, Blumenfeld 
Jenő, Barna Dezső, Behyna Miklós, 
dr. Chudovszky Móric, Deutsch Adolf, 
Erényi Manó, Gáthy Géza, Horváth 
József, Haas Mór, Halász József, He- 
ricz Sándor, Kótits László, Kulics 
János, Kincsessy Péter, Kroó Gyula, 
dr. Kelner Soma, Krausz Lipót, dr. 
Lichtenstein Jenő, Lővy Adolf, Ma- 
tolai Etele, Markovics Miksa, Nó- 
methy Bertalan, Neuman Jenő, dr. 
Roboz Bernát, Reichard Lajos, Róth 
Mór, dr. Rosenthal Sándor, dr. Róth 
József, Reichard G>ula, Schwarcz 
Ignác, Schwarczbart Lipót, Schweiger 
Ignác, Szedlák János, Túrái János, 
Waltherr László, Widder Gyula, Zin- 
ner Henrik képviselőtestületi tagok s 
a tanács hivatalból jelenvolt tagjai 
közül elnöklő Farkas Andor h. pol
gármesteren kívül Pataky Miklós, dr. 
Reichard Salamon, Schmidt Lajos, 
Rakmányi Jenő, Kérészy Gyula s 
Szőllősy Sándor.

Ülés elején.
A közgyűlés első, tárgyalás alá 

vett ügye a Katona Béla s Stein 
vízvezetéki vállalkozók kötbér ügyé
ben kelt belügyminiszteri leirat tu
domásul vétele volt. Emlékezetes, 
hogy a törvényhatóság azon képvi
selőtestületi tagok ellenében, kik igen 
szavazataikkal kimondották a két víz
vezetéki vállalkozó kötbére visszauta
lását — anyagi felelősséget rendelt

el dr. Ilornyay Béla felebbrzésének 
elbírálása kapcsán. A határozat fe- 
Iebbezés folytán a belügyminiszterhez 
került, ki tekintettel arra, hogy a víz
vezeték időközben elkészült, átvéte
tett s panasz nem merült fel tárgy
talannak jelentette ki ez ügyben a 
további lépéseket. A miniszteri leirat 
tudomásul szolgált.

A vallás- és közoktatásügyi mi
niszter az 5 százalékos iskolai pót
adót a város kérelmére újabb tiz évre 
ismét átengedte a városnak 1909 év 
julius hó elsejétől.
.... Nyíregyházán 650,000 korona 
költséggel s kát. hold területnek 
katonai gyakorló tér céljaira való át
engedésével huszárlaktanyát akar épi- 
tetni a város, 6% befektetési térit- 
mény ellenében. A honvédelmi mi
niszter azonban csak a beszállásolás! 
téritményeket akarja megadni a vá
rosnak a kért befektetési hat százalék 
helyett, melyet ha Nyíregyháza vá
ros nem fog elfogadni: más városok
hoz fordul. Nyíregyháza most félve, 
nehogy elveszítse katonaságát, de 
másrészt, hogy befektetési tőkéje hat 
százalékát megkapja, átirt a városok
hoz, köztük Sátoraljaújhelyhez is, 
hogy ha netalán a miniszter Sátor
aljaújhelynek ajánlaná fel ily felté
telek mellett a huszárkaszárnyát, te
gyék azt alapos megfontolás tárgyává 
s ne fogadják el a városra igy hasz
not nem hozható ajánlatot. Az átira
tot a képviselőtestület tudomásul vette.

Román János hivatalszolga ké
relmére befizetett nyugdijának vissza
utalását határozta el a képviselőtes
tület, melyet a törvényhat. bizottság 
is jóváhagyott. A jóváhagyást közlő 
törvhat. határozat tudomásul szolgált.

Kiss Ödön felmentési kérelme.

Mióta a képviselőtestület bizalma 
Kiss Ödön városi ügyészt a polgár- 
mesteri állásra helyettesítette : Kiss 
Ödön h. polgármester vádlottja az 
ügyvédi kamarának, mert az ügy
védi s h. polgármesteri állás tudva
levőleg inkompatibilis.

És ez okból folyólag Kiss Ödön 
h. polgármester már többször kérte 
felmentését állásától, de engedni volt 
kénytelen a képviselőtestület egyete
mes részéről megnyilvánult bizalom
nak, mely nem akarta e tiszte alól 
felmenteni s maradásra bírta.

Az inkompatibilitás ügye kissé 
elhúzódott, miglen újból felszínre nem 
vetette a kassai ügyvédi kamara, mely 
folyó hó 3-ikára ez ügyben tárgya
lást tűzvén ki, arra, mint vádlottat 
megidézte a h. polgármestert. Ez ok
ból Kiss Ödön h. polgármester fel
mentés iránti kérelmet intézett a kép
viselőtestülethez, mely a junius hó 
30-ikán tartott rendkívüli közgyűlé
sen került felolvasásra s határozat- 
hozatal elé.

A képviselőtestület fogas kérdés 
megoldása elé került, mert mig egy
részt egy szigorú kamarai határozat
nak Kiss Ödönt az ügyvédi jog gya
korlatától eltiltó döntése fenyegetett, 
másrészről a képviselőtestület egybe
hangzó véleménye szerint a felmentés 
megadása súlyos csapás lenne a vá
ros közérdekeire, melyek, a mostani 
zavaros, ideiglenes állapotban, Kiss 
Ödönben a legjobb, legmunkásabb 
istápolót találták meg.

Igaz ugyan, hogy a kérdés leg
helyesebb eldöntése az lenne, ha ki
íratnék a választás, de a képviselő- 
testület választott tagjai felének man
dátuma lejárván, helyök jogerősen 
nem tölthető be s igy tisztújító köz
gyűlés sem hívható össze.

A kérdéshez a képviselőtestület 
jelen volt tagjainak legnagyobb része 
hozzászólott s egyhangúlag, lelkese
dés között emeltetett határozati erőre 
az alábbi, fontosságánál fogva egész 
terjedelemben közölt határozat, mely 
élénk bizonyítéka annak a ragaszko
dásnak, melyet a képviselőtestület

Hagy Occasio! Az összes raktáron lóvó nyári árak, u. m. Halásztok, Kre- 
tonok, Zefirek, mosó és gyapjú. Grenadinok, mosó és gyapjú 
Delinek, Poplinok, gyapjú szövetek és ruha vásznak mélyen 

leszállított árakban kerülnek eladásra.
Az occasio -vásár juvl. 20-ig: tart.

Menyasszonyi kelengyékben nagy választék!



Julius 3. ZEMPLÉN. 3. oldal.

Kiss Ödön h. polgármester személye 
s működése iránt tanúsít.

Á határozat szövege ez:
A képviselőtestület Kiss Ödön 

h. polgármester állásától való fel
mentése iránti kérelmének helyt 
nem ad, mert a város kiváló érde
kében levőnek tekinti, hogy Kiss 
Ödön nemcsak most, de belátha
tatlan időre a polgármesteri állás 
végleges megtartására is reá biras- 
sék és e célból Matolai Etele elnök
lete alatt Kincsessy Péter, Behyna 
Miklós, Halász József, dr. Erényi 
Manó, Hericz Sándor, dr. Kellner 
Soma, dr. Chudovszky Mór és 
Schweiger Ignácz képviselőtestületi 
tagokból álló küldöttséget meg
bízza, hogy Kiss Ödön h. polgár- 
mestert az egész képviselőtestület 
teljes bizalmának kifejezése mel
lett állásának megtartására kérje fel.

Ez a határozat nyomban. Hitele
síttetett. A határozat első részében 
említett küldöttség julius hó elsején 
kereste fel Kiss Ödön h. polgármes
tert a képviselőtestület megbízásából. 
A küldöttség utjának eredményéről 
s Kiss Ödön h. polgármesternek a 
küldöttség előtt tett kijelentéséről la
punk más helyén számolunk be.

Adóügyosztály rendezése.

A képviselőtestület az adóügy- 
osztály rendezése fontos kérdésében 
úgy határozott, hogy az adóügyosz
tály szervezésére vonatkozó s a kép
viselőtestület által már régebben elfo
gadott szabályrendeletet a törvhat. 
bizottsághoz jóváhagyás végett újból 
felterjeszti, mert az 1909. jan. 1-től már 
hatályba léptettetett, a 3. adótiszti ál
lás betöltése kivételével, melyet egy 
szakdijnok lát el. A tapasztalat igazolja 
hogy a szabályrendelet bevált, mert 
a fogyasztási adóügyosztálynál az 
ügyvezető pénztárnoki s főellenőri 
állások beszüntetése s a városi pénz
tárba történt beolvasztása által az 5. 
külellenőri állás rendszeresítése után 
is 2200 kor. több kiadástól szabadul 
fel a város. Ehhez a megtakarításhoz, 
a kinevezés folytán üresedésbe jött 
számgyakornoki állás fizetésének s 
egy irnoki állás beszüntetésének kö
vetkeztében maradó összegnek hozzá
adása folytán fedezetet nyer az újon
nan rendszeresítendő alszámvevői ál
lás javadalmazása.

A képviselőtestület ezek alapján 
utasította a pénzügyi és közigazga
tási bizottságot, hogy az alszámvevői 
állás javadalmazása, valamint a szám
vevő, alszámvevő és vízvezetéki köny
velő ügykörének megállapítása iránt 
tegyen a képviselőtestületnek javas
latot.

Vizjogok megszerzése.

A képviselőtestület többek hozzá
szólása után a csatornázási s pénz
ügyi bizottságok javaslata alapján 
kimondotta, hogy 29.000 koronáért 
megveszi a Hartay malom (Behyna- 
féle) s a Z-ajka örökösök tulajdonát 
képező vizijogokat. A Hartay malom 
vizijogáért 14.000 koronát, a Zaj ka 
féléért 15.000 koronát adnak, ezzel 
azonban a város tulajdonába fognak 
átmenni a Zajka-féle malomhoz tar
tozó melléképületek is.

Az ideiglenes szerződést, melyet 
a h. polgármester a tulajdonosokkal 
kötött, jóváhagyták s a végleges szer
ződés elfogadását kitűzik a 30 napos 
közgyűlésre.

Ülés végén.
A Tűzoltó-téri napi piac bódéi

nak, a bérlők meghallgatása után, 
újabb elhelyezését határozta el a 
képviselőtestület olyképen, hogy a 
piaci árubódék egymással szemben, 
— közöttük széles úttal — fognak 
sorjában elhelyezést nyerni. — A 
honvódlaktanyát, amenyiben lesz reá 
a folyó évi költségvetésben fedezet, 
tűzoltó felszereléssel látják el. — Az 
árvaszéki ülnöki telefonnak régebben

a rendőrkapitányhoz való áthelyezé
sét határozták el. Az árvaszéki elnök 
előtei-jesztésére a telefont nem helye
zik át s a rendőrkapitánynak uj te
lefon beszerzéséről gondoskodnak.

Az ülés délután fél hat óra táj
ban ért el befejezéséhez.

)( Kórházi segódorvosi felmentés 
és kinevezés. Meczner Gyula főispán 
dr. Maluser Dusán „Erzsébet" köz
kórházi segédorvos lemondását elfo
gadva, állásától felmentette s ezen se
gédorvosi állásra dr. Bernát Ödön 
nyíregyházai közkórházi alorvost ne
vezte ki.

)( Állatorvos gyakornoki kineve
zés. A földmivelésügyi miniszter Bállá 
Ferenc nádudvari községi állatorvost 
ideiglenes minőségű m. kir. állatorvos 
gyakornokká kinevezte és szolgálat
tételre a sátoraljaújhelyi thatósági m. 
kir. főállatorvoshoz osztotta be.

)( Közig, gyakornok véglegesí
tése. Meczner Gyula főispán dr. Kos
suth Pál közigazgatási gyakornokot 
ezen állásában véglegesítette.

)( Utak bejárása. Dókus Gyula 
alispán s Gortvay Aladár szerencsi 
főszolgabíró legutóbb a kereskedelem
ügyi minisztérium kiküldötteivel be
járták a szerencsi járás közutait. A 
bejárás alkalmával megállapítást nyert 
több uj útvonal kiépítésének s az Ond 
pataktól Rátka felé menő mély ut 
feltöltésének szükséges volta.

)( Kitiltások. A szinnai járás fő- 
szolgabirája Ősik János galíciai ille
tőségű egyént az ország területéről, 
Indik Lipót mojszini (Máratnaros vm.) 
illetőségű egyént pedig járása terü
letéről tiltotta ki egyszer s minden
korra.

T. előfizetőinkhez!
g|6jF Az uj negyed év alkalmá

ból felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk mai számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg a hátrálókot 
beküldeni szíveskedjenek, ne
hogy lapunk további küldését 
beszüntetni s a hátrálókot postai 
megbízás utján legyünk kény
telenek beszedetni.

A kiadóhivatal.

HÍREK.

Hunyadi.
„Merre, merre, jó Ulászló,
Hova száll a harci zászló? 
Csatakürtök mért harsognak, 
Fényes kardok mórt villognak? 
Bent hazánkban pártviszály dúl, 
Táborod hát hova indul ?

Vissza, vissza, jó királyom,
Most a harcol nem ajánlom; 
Minden jóslat, melyet látok, 
Mindenütt a régi átok;
A viszályban gyenge karja,
Nem győzhetne a magyar ma 1

Vissza, vissza, hős vitézek, 
Minek törni biztos vésznek ?
Le a fegyvert 1 tenger ellen 
Nem a páncél kell a mellen, 
Százezernyi török tábor 
Maroknépet összegázol 1

Vissza, vissza, honfitársak,
Nincs ma napja riadásnak !
Ha Murád ránk tör hadával,
Véres bosszú viharával,
Csatakürtök harsonája 
Csak vészt hozna a hazára!

Eskü is tilt. Vissza, vissza,
Mig a föld a vért nem issza,
Jó magyar nép, a te véred,
Mely a porba ott hull véled,
Hol vérpohár vár a honra, 
Hitszegésén a nagy torra.

Harci zászlót leeresztve,
Múljék el az ország veszte I 
lm felettünk csillaghullás, 
lm alattunk földindulás ;
Vér előttünk, tűz nyomunkban,
Az Isten is ellenünk van 1“ ...

Dörg Hunyadi, dörg az ég is,
De a tábor indul mégis;
Mint a sasok büszkén szállnak 
Seregei a királynak,
Szárnyat bízva fergetegre,
Szállnak, törnek a tengerre.

Zúg a tenger, zúg az orkán,
Bősz hadával jön a szultán ;
De a magyar kardot forgat,
De a kürtszó csak nem hallgat; 
Már Várnánál leng a zászló-. 
Táborával ott Ulászló.

Néz Hunyadi még utána,
Majd reá csap a kardjára.
„Ide gyorsan paripámat 1 
Paizsommal hollószárnyat 1 
Fel csatára a királylyal,
A királyért a halállal 1

Ha az ország úgy akarja,
Az is, aki mást akarna,
Egy fej, egy szív ! egy csapásra 
Legyen együtt elhullása!
Magyarok ha el kell vesznünk,
A hazáért együtt vesszünk!“

Fejes István.

— Julius. Csütörtökön kezdődött 
julius, a nyár hó, vagy más néven 
szent Jakab hava. Júliusban a nap
palok már fokozatosan rövidebbek 
lesznek s mig a hó elején a nappal 
hossza 15 óra és 53 perc, a hó végén 
15 óra és 6 perc. — A hold változá
sai : holdtölte 3-án, utolsó negyed 
10-én, ujhold 17-én, első negyed 
25-én. A hold a földközelben 7-én 
este 9 órakor lesz, földtávolban pedig 
23-án reggel 7 órakor. Az időjárás 
Herschel jóslása szerint 10-éig esős. 
10—17-ig nedves, szeles időjárás, a 
hó végén gyakori záporok.

— Uj ügyvéd. Dr. Füzesséry 
Zoltán az ügyvédi vizsgálatot sikere
sen letette s legközelebb Sátoralja
újhelyben megnyitja ügyvédi irodáját.

— Áthelyezés a honvédségnél. 
Rápolthy Károly m. kir. honvédszá
zados Brassóból Sátoraljaújhelybe lett 
áthelyezve.

— Az uj papnövendékek. Folyó hó 
2-ikán délelőtt 10 órakor Kassán dr. 
Fischer-Colbrie Ágost megyéspüspök 
elnöklete alatt megtartott szentszéki 
tanácsülésen Sátoraljaújhelyből a kö
vetkező ifjakat vették fel papnöven
dékeknek : Drabissák Nándort, Mitrik 
Sándort, Serke Ferencet s Orbán 
Bélát.

— A legutóbbi felhőszakadás hi
vatalos jelentése. A legutóbbi felhő- 
szakadásról s árvizveszedelemről, mely 
június hó 28-ikán zajlott le Sátor
aljaújhely város felett, temérdek kárt 
s veszteséget okozva, lapunk leg- 
legutóbbi számában részletesen beszá

moltunk. A folytonos esőzés követ
keztében újabban is nagy kárt szen
ved a város, mert a legutóbbi felhő- 
szakadás iszapja a Rákóczi-utcai csa
tornát egészen betöltötte úgy, hogy 
annak kitisztítása nagy költségekbe 
fog kerülni. A Rákóczi-utcai csator
nán tudvalevőleg keresztül vezettetést 
nyer a Színház köz vízvezetéki csöve, 
melyet a csatornán lezúduló ár úgy 
megrongált, hogy szintén nagy anyagi 
költséggel kell helyreállítani. A fel
hőszakadásról, — mely annyi anyagi 
kárral járt a városra nézve, — Schmidt 
Lajos rendőrkapitány különben a kö
vetkezőkben számolt be havi jelenté
sében Kiss Ödön h. polgármesternek : 
Folyó hó 26, 27 és 28-án rendkívül 
nagy zivatar volt. 28-án délelőtt kü
lönösen a hegyekben tombolt a vi
har és felhőszakadás, amely meg- 
duzzasztotta a patakok árját annyira, 
hogy a rohanó viz a felsőzsólyomkai 
patak partját a pincék előtt mintegy 
40 méternyi hosszúságban elsodorta 
úgy, hogy az arra való közlekedés 
veszedelmes. Ugyancsak a Felsőzsó- 
lyomkán behatolt a viz özv. Babis 
Józsefné 38. számú házába, mely a 
patak mélyében van felépítve. A ház
ban Babisnén kivü lakik Bartók Fe
renc napszámos és Dudás Béla máv. 
gyári munkás családjával. A vesze
delem idején, amikor a viz Dudásék 
szobájában már csaknem egy méter
nyi magasságot ért el, a patak fölött 
lakó Goldstein Sámuel szatócs a szom
széd házfedélről létrán ereszkedett le 
és elismerésre méltó bátorsággal az 
ablakon keresztül mentette ki Dudás- 
nét és 11 éves fiát. Az udvarból a 
viz árja két sertés ólat, baromfi ket
recet, tűzifát stb. ingóságokat elso
dort. A Kazinczy-utcai Gireth-féle 
ház szintén veszedelemben volt, mert 
a Gireth és Hornyay házak között 
vonuló zsólyomkai patak nyílása a 
viz árja által sodort kövek, fatönkök 
stb. anyagoktól bedugult s ezért a 
viz ellepte az udvart és a hömpölygő 
ár az említett s az udvaron volt holmi 
nagyobb részét a kapun át a Rákóci 
és Kazinczy-utcákra sodorta, min
denütt nagy iszapot és homokot hagy
va maga után, amelynek eltakarítá
sával a seprüsök és városi szekerek 
ma is foglalkoznak. Mindez d. e. 11 
és 12 óra között alig egy óra lefo
lyása alatt történt. Ugyanebben az 
időben a felhőszakadás nagy károkat 
okozott a melegoldali és szárhegyi 
szőlőkben, ahol lesodorta a kőgátakat 
és vele a tőkéket. A szőlő birtoko
sok közül nagyobb káruk van Sza- 
kácsy Károlynak, Bánóczy Kálmán
nak, Kovács Károlynak és Sebeők 
Antalnak.

— Eljegyzés. Adamek Miklós 
bártfai járásbirósági hivatalnok a múlt 
hó 28-án jegyezte el Rektorik Mar
gitkát Sátoraljaújhelyben.

— Papnövendékek felvétele. A 
kassai róm. kath. szemináriumba f. 
hó 1., 2. és 3-ik napjain ejtette meg 
a püspöki szentszék a felvételeket. 
Csakis érettségit tett ifjakat vettek 
fel, a VII. és Vili. osztályosokat ki
zárták a konkurzusból. A sátoralja
újhelyi róm. kath. főgimnázium vég
zett tanulói közül hárman jelent
keztek.

— A varannói késelés. Említet
tük, hogy junius hó 15-ikén este 9 
órakor ismeretlen tettes Rosenberg 
Vince 18 éves kereskedősegódet Va- 
rannón orvul hátbaszurta, azután ál
dozatát vérbefagyva otthagyta s el
szökött. Az ismeretlen tettes nyomo
zását a varannói csendőrség teljesiti, 
de ez ideig nem jutott a tettes nyo
mába. — Pedig az elfogandó késelő 
alighanem gyilkosság vádjával ter
helten állana a bíróság előtt, mert 
Rosenberg Vince állapota rosszabbra 
fordult s mivel operációra is szükség 
van, behozták az „Erzsébet" közkór
házba Varannóról, hol eddig ápolták.

Szent-Györgyi és Keleti
az Első Magyar Általános Biztosító Társaság 

Főüpőliságe Sátoraljaújhely.

Biztosit épületeket tűz-, villámcsapás- és robbanási 
károk ellen.

Elfogad biztosításokat terménynemüekre jégkár el
len fix dijakkal, utánfizetési kötelezettség nélkül.

Biztosítást köt a legelőnyösebb feltételek mellett olcsó díjtételek
kel az ember életére, továbbá, betöréses lopásból származó károk el* 
len is.



ZEMPLÉN Julius 3.
4. oldal.

Állapota életveszélyes s talán nem is 
lesz megmenthető az életnek.

— Küldöttség Kiss Ödön b. pol
gármesternél. Lapunknak a város 
legutóbbi közgyűléséről Írott tudósí
tásában említve van, hogy a képvi
selőtestület Matolai Etele képviselő- 
testületi tag elnökletével küldöttsé
get küldött ki oly célból, hogy az a 
h. polgármesternél megjelenve, reá- 
birja azon elhatározása visszavoná
sára, mely szerint h. polgármesteri 
tisztéről leakar mondani. A küldött
ség, melynek vezetője Matolai Etele, 
tagjai Kincsessy Péter, dr. Erényi 
Manó, dr. Kellner Soma, Halász Jó
zsef, Chudovszky Mór, Behynn Mik
lós, Schweiger Ignác s llericz Sán
dor képviselőtestületi tagok voltak, 
folyó hó 1-én délelőtt tisztelgett Kiss 
Ödön h. polgármesternél a csatlakozó 
érdeklődőkkel együtt. A küldöttség 
vezetője tolmácsolta Kiss Ödön h. 
polgármester előtt a képviselőtestület 
amaz óhajtását, hogy maradjon meg 
továbbra is a város vezetőjének s a 
képviselőtestület s a városi tisztviselői 
kar élén folytassa továbbra is a vá
ros érdekében közhasznú működését. 
A közérdeke kívánja, hogy a város 
mostani zavaros helyzetében Kiss 
Ödön vonja vissza felmentése iránti 
kérelmét s maradjon meg azon a he
lyen, melyet a város polgárságának 
közbizalmától, elismerésétől környezve 
oly páratlan odaadással töltött s tölt 
be. Kiss Ödön h. polgármester meg
köszönve az iránta megnyilvánult 
megtisztelő bizalmat, meghajlik a 
kötelesség előtt s a köz érdekének, ha 
áldozatába kerül is, alárendeli egyéni 
érdekeit. Ennek alapján a nála tisz
telgő küldöttségnek amaz örvendetes 
elhatározásának adott kifejezést, hogy 
tisztében továbbra is megmarad s 
felmentését nem kívánja. A küldött
ség tagjai lelkes éljenzéssel vették 
tudomásul a h. polgármester kedvező 
válaszát, melynek hire nemsokára 
szétfutott a városban, amelynek pol
gársága a hirt általános örömmel s 
megelégedéssel vette tudomásul.

— Elhalt tanító. Valter János 
detektengeri tanító Sárospatakon hosz- 
szas betegség után elhalt, nyolc árvát 
s özvegyet hagyott hátra. Temetése 
folyó hó 1-én volt.

— A „jól értesült" Tolnai Világ 
lap s a gardenparti. A Tolnai Világ
lap legutóbbi számában a sárospataki 
hercegi várkertben rendezett kerti 
ünnepélyről egy fényképfelvételt kö
zöl, mely a kép alatti magyarázó 
szöveg szerint hg. Windisch Grátz 
Lajosnét ábrázolja a borárusitó kerti
sátorban. A kép egy csinos fiatal 
asszonyt ábrázol, azonban az nem 
a hercegnő, de dr. Gálos Rudolf sá
rospataki ügyvéd felesége született 
Ligeti Anna. A Tolnai Világlap e 
fénykép-személycserével valóban ko
mikus bizonyságát adta „jólértesült- 
ségének" s fényképésze tájékozottsá
gának.

— Biró és ügyész pere. A dara
bont időben dr. Juhász Béla kassai 
tiszti ügyész hírlapikig támadta meg 
Sziráky Barna akkori ottani tör
vényszéki elnököt, hogy a darabont 
főispán elé tisztelegni ment. Sziráky 
sajtópert indított dr. Juhász ellen, 
kit a budapesti ítélőtábla tegnapelőtt 
200—200 korona fő, és 200 korona 
mellékbüntetésre Ítélt, kötelezve őt 
az összes költségek viselésére s az 
Ítéletnek hírlapi közzétételére is.

— Táncmulatság Sárospatakon.
A sárospataki önkéntes tüzoló egylet 
herceg Windisch-Grátz Lajos véd
nöksége alatt 1909. augusztus 1-én 
a Kossuth-kertben nyári táncmulat
ságot rendez. A meghívók a jövő hét

folyamán jelennek meg, aki igényt 
tart rá, szíveskedjék az egylet p 
rancsnokságához fordulni.

- Gornyák Juli meg a dakti- 
loszkopia. Gornyák Julianna cseléd- 
leány, mindenütt ahol szolgált, hoz
zányúlt a gazdája vagyonához. Sok
szor érkezett feljelentés ellene lopás 
miatt, de e lopások száma® «.£”* 
nyák Juli élettörténete a dakti osz- 
konia segélyével lett nyilvánvalóvá, 
melyet * sátoraljaújhelyi rendőrség 
próbaképen használatba vett hogy a 
tolvaj cselédleány tulajdonkópeni sze
mélyazonosságát megállapíthassa. 
Ezek a tolvaj cselédek ugyanis társ
nőiktől lopott, vagy kapott szolgálati 
könyvekkel különböző nevek alatt 
állanak szolgálatba s természetesen 
különböző nevek alatt viselik bünte
tésüket s vannak rendőrileg nyilván
tartva. A daktiloszkopia azután ki
derítette, hogy a Gornyák Juli új
lenyomata egyezik a lopásért bünte
tett Nagy Julia, meg Horváth Juha 
újlenyomataival s igy a különböző 
helyeken különböző név alatt szol
gáló cselédleány bünlajstromát össze 
lehetett állítani, melyeket itt-ott el
követett. Hosszú az a, lopásokért ka
pott büntetési lajstrom, amit Gor
nyák Juli fejére ráolvastak, ki töre
delmesen vallott. Á rendőrség bünte
tésének leülése után illetőségi helyére 
toloncoltatja s a városból örök időkre 
kitiltja a soknevü, veszedelmes le
ányzót.

— Felülfizetések nyugtázása. A 
jelen tanévben érettségit tett ifjúk 
táncmulatságának bevétele volt 337 
kor. 58 fillér, kiadás 321 kor. 28 f., 
tiszta jövedelem 16 kor. 30 fillér. 
Felülfizettek : Br. Sennyey-esalád 50 
kor., Gáthy József (Csörgő), Herzog 
Lipót, Guttmann Mór, Lehóczky Béla, 
dr. Visegrádi János 5—5 kor., Ujfa- 
lussy N., Zinner Adolf 3—3 korona, 
Grünberger Abrahám, Nagy Andor, 
Szafir Jenő, Glück Sándor, Szőllősy 
N., dr. Goldberger Izidor, dr. Jámbor 
György, Landesman Miksa,Réz Gyula, 
Ujfalussy Mihály 2—2 kor., Schön 
Miksa, Vilkovszky, Haas Imre, Tóth 
Lajos és dr. Berger 1—1 koronát. — 
Fogadják a nagylelkű adakozók a 
rendező-bizottság hálás köszönetét.

— Falusi csendélet. Szerencsről 
Írják, hogy Halász István 21 éves 
legény, aki Mezőzomboron lakik, 
korcsmái összeszólalkozásból kifolyó
lag késével életveszélyes szúrásokat 
ejtett Fincziczky András mezőzom- 
bori lakoson. A megszurkált egyén 
sérülései életveszélyesek. A késelő 
legény ellen megindították a bünvizs- 
gálatot.

— Vasgyomor. Mezőzomboron 
Tóth József községi pénztáros egy 
elhullott 3 éves tinóját elásatta a 
dögtéren. Az állatok temetőjéhez kö
zellakó cigányok neszét vették a do
lognak s éjjel felásták a tinó hulláját 
és fellakmározták. Kutyabaja sincs 
egynek se közülök.

— A rendőrkapitány havi jelen
tése. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
a folyó évi junius haváról szóló je
lentését a következőkben mutatta be 
Kiss Ödön h. polgármesternek: A 
személy- és vagyon biztonság az el
múlt hónapban általában véve kielé
gítő volt. Lopás büntette 3, lopás vét
sége 8, egyéb bűneset vagy vétség 
10 esetben fordult elő; baleset, cse
kélyebb, 8 esetben jelentetett be; a 
kihágási iktatóba beérkezett 123 ügy- 
darab. Mint főben járó bűntettet meg 
kell említeni, hogy jun. hó 19-én éj
jel Bodnár János, itteni csizmadia 
Novák József vajdácskái származású, 
35 éves, máv. fűtőt halászás közben 
késszurással megölte. Varga Gyula 
deregnyői lakos Árvái Gusztáv vasúti 
munkás ellen tett feljelentést 500 ko
rona elrablása miatt. A nyomozás 
során kiderült, hogy az elrabolt pénzt 
Varga otthon atyjától lopta. Á tette
sek átadattak a kir. ügyészségnek. 
Mint a közbiztonságra veszélyes, ide
gen illetőségű egyén kiutasittatott és 
eltoloncoltatott 32. Tűz jelentéktelen 
egy esetben történt. Amerikába ki

vándorlás s onnan visszatérés e hó
napban nem fordult elő. Az egyesü
letek működése ellen kifogás fel nem 
merült; kóbor cigányok nem garáz
dálkodtak, izr. zugiskolák fel nem fe
deztettek. Ezután a rendőrkapitány a 
múlt hó végén történt nagy esőzé
sekről s vizáradásról számol be. A 
jelentős e részét máshol ismertetjük. 
A múlt hóban beérkezett összesen 
849 ügydarab. Ebből kapott rendőr
kapitány 243, rendőralkapitány 154, 
rendőrbiztos 265 ős a rendőrtollnok 
187 ügydarabot. A hátralék csekély.

— A jutalom. Kedves szokás 
iskoláinkban, hogy a legjobb növen
dékek között az iskolaév végével 
könyvjutalmat osztanak ki. A szom
szédos K. község elemi iskolájának 
igazgatója a vizsgák után szintén 
jutalomkönyveket osztott szét, ami
kor észrevette, hogy a kis Kovács 
Pisti, a legjobb tanuló különösen for
gatja a díszes könyvet, amit az imént 
átadott neki. — „Talán nem vagy 
megelégedve a juhVoramal Pista 
fiam ?“ Kérdezte az igazgató. „Tálán 
jobban szeretnél valami más jutal
mat ?" Á fiúnak felcsillant a szeme. 
— „Igen, szeretnék mást, igazgató 
ur.* — „Mit szeretnél?" — „Az Én 
Újságomat, igazgató ur. Ha megren
delnék nekem egy évre Pósa bácsi 
pompás gyermekujságát, Az Én Új
ságomat." — „És miért éppen ezt 
fiam?" — „Mert az a legjobb gyer- 
mekujság. Minden héten van benne 
vers, móka, elbeszélés, regény, rajz, 
rejtvény meg sok sok gyönyörű ol
vasmány. És nem is drága. Az elő
fizetési ára egész évre 10 korona és 
megrendelhető a kiadóhivatalnál, Bu
dapesten, VI. Andrássy ut 10." Az 
igazgató jóságosán megsimogatta a 
fiúcska okos arcát és megrendelte 
neki a lapot.

— Pót- és magánvizsgára siker
rel előkészít egy érettségit tett ifjú. 
Kívánatra vidékre is elmegy. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché
nyitől' 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké

szülnek.
— Eladó egy jókarban lévő trimó, 

egy kredenc és egy ebédlői tükör. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Kiadó a Kazinczy utcán egy 
csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Szemgyógyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.
Iilil

BUZIÁSIPHQNIXÁSVÁN!
víz

Vese ós hólyagbajoknál, a vesemedence 
idillt hurutjainál hugykó és fövónykópződós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huru- 
tos bántalmainál kitiinö hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

Nyers bast-selyem
egy egész ruhára való kelne 19 kor. 50 fültől 
— Frankó és már megvámolva házhoz szál
lítva. — Gazdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

IRODALOM.

A „Pesti Hírlap" 1909. év első 
félévnek elteltével hazánk legelterjed
tebb s legnagyobb terjedelemben meg
jelenő lapja, kibocsátotta szokásos 
előfizetési felhívását. Megtudjuk eb
ből, hogy a Pesti Hírlap ez évben is 
rendkívüli kedvezményben részesíti 
előfizetőit, akik karácsonyi ajándékul

kapják a Pesti Hírlap nagy képes 
naptárát, egy egész évig haszonnal 
forgatható, valódi almanachot, gaz
dag szépirodalmi és közhasznú tarta
lommal és a legérdekesebb képek 
egész tömegével. Másik rendkívüli 
kedvezmény, hogy a Pesti Hírlap elő
fizetői fóláron rendelhetik meg a leg
jobb divatlapot, a Szabóné-Nogáll 
Janka szerkesztésében megjelenő Di- 
vat-Salont. Hogy a Pesti Hírlap egyes 
mindennapi rovatai: Esli levelek 
Mindennapi problémák, Vidéki ese
tek, Szerkesztői üzenetek — valódi 
specialitások, melyek egy más lapban 
sem találhatók. Szóval a politika és 
társadalom napi eseményeinek meg
beszélésén kivül eredeti és külföldi 
regények, elsőrangú szépirodalmi írók 
tárcái, mulattató és hasznosan oktató 
közlemények teszik a lapot általáno
san kedvelt olvasmányává a müveit 
magyar közönségnek. Élőfizetési ára: 
negyedévre 7 korona, egy hóra 2 kor. 
40 fillér. A Divat-Salonnal együtt 
negyedévre 9 korona. Kiadóhivatala: 
Budapest, Váci-körút 78.

KÖZGAZDASÁG.

* Felhívás Peronospora elleni 
védekezésre. A szőlő egyik legnagyobb 
betegsége a „Peronospora" a folyton 
tartó erős előzések és neki kedvező 
borús időjárás folytán elpusztulással 
fenyegeti a különben igen szépnek 
Ígérkező idei termést. Midőn a vesze
delemre felhívjuk a t. szőlősgazdák 
figyelmét, felkérjük, hogy a védeke
zést haladéktalanul megkezdeni szi- 
veskedjenok. Legtöbb helyen a „Pe- 
ronospora‘‘ nem annyira a lombot, 
mint inkább a fürtöket támadta meg. 
A betegség eme szokatlan fellépésé
ben van magyarázata annak, hogy 
tévesen lisztharmatnak tartván a bajt, 
legtöbben kénporoznak vagy ahhoz 
készülnek. A tiszta kénpor azonban 
nem menti meg a szőlőt, mert a Pe- 
renosporának rézgálic az ellenszere, 
raiértis a lombozatot 172% rézgálic 
és mész oldatával permetezni, a lomb
bal elfedett fürtöket pedig az Aschen- 
brandt-fóle rézkénporral kell bepo
rozni. A rézkénpor ugyanis, mely 
rézgálicot és kénport tartalmaz sok
kal jobban megmarad a bogyókon, 
mint az oldat s megfelelő fuj tatók
kal kellőképpen befujtatható a fürtök 
közé. Fújtató, valamint rézkénpor a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél 
(Bpest, Alkotmány utca) szerezhető 
be s holdankint 15—20 kgr. szüksé
ges. Ára kilogramm kint 50, nagyobb 
mennyiségben 45 fillér s igy arány
lag csekély kiadással módunkban van 
termésünket megmenteni. A Pero
nospora elleni védekezést annál is 
inkább ajánljuk a tisztelt szőlősgazdák 
figyelmébe, mert azt a vármegye sza
bályrendelete is előírja s annak el
mulasztása kihágást képez. A Zem- 
plénmegyei Gazd. Egyesület elnök
sége.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilvános köszönet.
Mindazoknak, testületeknek és 

egyeseknek, jóembereimnek és volt 
tanítványaimnak, akik jubileumom 
alkalmából engem üdvözölni kegye
sek voltak, addig, mig ezt kellőkép 
kötolessógszerüen minden egyessel 
szemben megtehetem, ez utón mon
dok hálatelt szívvel benső köszönetét.

Homonna, 1909. julius hó 1-én.
Lengyel Samu.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
H. Helyben. Viszonylagos jóságról lehet 

szó csupán ; lapunkban a most küldöttet sem 
használhatjuk föl.

T

Laptnlajdonos:

Éhlert Gyula.
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KOZMETIKAI 
GYÓGYINTÉZET
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 1,1. sin.

gggr* Alapittatott 1892.

Az intézet az emberek szépítésével 
foglalkozik. A beteges, hibás bőrt meg
gyógyítjuk. Az elhanyagolt, elromlott bőrt 
helyreállítjuk. A csúnyát megszépítjük. A 
szépet konzerváljuk, hogy mindig szép 
maradjon, Orrot, fület, kezet, lábat, keb
leket formássá teszünk. Az arezvonásokat 
finomítjuk, fiatalítjuk. A pusztuló hajat 
megmentjük, ö fölösleges hajuövést^örökre 
kipusztitjuk. Minden elképzelhető szép
séghibát jótállás mellett gyógyítunk. 
Honoráriumot csak siker esetén foga
dunk el. Az intézet föl van szerelve a 
komoly orvosi kozmetika és a modern 
szépségápolás minden hathatós eszközével. 
Nem csodaszerekkel dolgozunk, nem smin- — 
keléssel kezelünk, hanem kipróbált gyógy-1 
szerekkel ós tudományos eljárásokkal. A 
kik az intézetet nem látogathatják, azok
nak saját szópitöszereinkot, ajánljuk. Hogy 
szereink áitalmatlanok, arról orvosaink 
garantálnak. Hogy szereink biztos hatá
snak, azt — aránylag csekély reklám mel
lett — óriási forgalmunk bizonyltja, mert 
a közönség egymás közt aicsóri és ajánlja 
azokat. Intézetünk főorvosának — Jutassy 
József dr. bőrgyógyász, egészségtan tanar 
urnák — ideája szerint szópitőszoreinkből 
az ismert szépséghibáknak megfelolőleg 
ötféle készletet állítottunk össze, ezek:

Dnrónnln A díszes dobozban van egy
DUlupUlU* dr. Jutassy-fóle Kozmetikus-
bAn7lnf szappan, egy dr. Jutassy-
líviMluli féle Kozmetikus-kenőcs és
egy dr. Jutass y-félo Arczmasszirozó- 
készülék, illusztrált használati utasítással.
— Szolgál a kényes, érzékeny, száraz, 
petyhüdt, ránezosodó, durva, hámló, liba- 
bőrös, sömörös bőr ápolására és szépíté
sére. Ára 5 korona.
t) ayi/íuÁííimIÁ A díszes dobozban van egy 

O5J Hu mitesser-nyomó-készüiók, 
l/pcvlpf egy dr. Jutasy-fóle gyógy
ít uoZluli szappan, egy dr. Jutassy-
féle Arcztej és egy dr. Jutassy-félo Bórax 
gyöngy. Ezen szerek a zsíros, fényes arcz 
ápolására szolgálnak. Gyógyítják a bőrat
kát (mitesser), a pattanásokat (vimmerli), 
a bőrlikacsokat (pórus), a túlságos izza- 
dást, a vörös orrot, vörös kezet és fagyási 
foltokat. Kimerítő használati utasítással 
ára 5 korona.

A dobozban van egy dr. Ju" 
tassy-féle Arczviz és egy 
dr. Jutassy-fóle Szeplő-ke- 
nőcs. Ezek a szerek gyön

géden koptatják a felső bőrt s ez által 
elmulasztanak minden barna foltot és hó
fehérré teszik a bőrt az elsárgult, nap
sütött, lebarnult arezon és kézen. Szeplőt 
és májfoltot gyökeresen elmulaszt. Kime
rítő használati utasítással ára 5 korona.

Börtisztitó-
készlet.

Ríirhámlítevfri A dobozban van egy dr. 
DUIlMllllddZlU* Jutassy-fóle Hámlasztó
bAenjűf viz és egy dr. Jutassy-
aCoíilCl. féle Hámlasztó-kenőcs.
Ezek a szerek erélyesen és gyorsan le
hámlasztják a felső bőrt és vele minden 
tisztátatanságot. Az egyenetlen bőr meg
simul tőlük, a kérges bőr megpuhul. Si
keresen lehet használni régi nagy bőrpó
rusok, pattanások utónyomai, himlőhely 
és sebhely simítására. Lencsék és szemöl
csök ellen, továbbá régi makacs májfol
tok ellen. Alapos használati utasítással 
ára 5 korona.

Haidvndvitn- A dobozb»n van egy dr.
Jutassy-fél Hajszesz ós 

bpoylpt egy dr. Jutassy-fóle Fej-
avumvli masszírozó készülék a
fejbőr erősítésére, edzésére. — Ezen el
járás megállítja a zsírosságtól, hajkorpá
tól és ragálytól származó hajhullást, meg
szünteti a haj törést (haj moly) a forszírozza 
a hajnövóst. A hajat nőm ósziti. Haszná 
lati utasítással ára 5 korona.

Egyszerre több Készlet használható.
Minden készlethez mellékelve van dr. Ju
tassy Szépségápolás czimü könyve. A 
készletek vásárolhatók vagy postán ren

delhetők ezen a czimen :

KOZMETIKAI
GYÓGYINTÉZET

elárusító-osztály

Budapest, IV., Kossuth lajos-u.», |. em.

Egy jó házból való keresztény fiú

tanonczul
felvétetik azonnali, esetleg ké
sőbbem belépésre is Klauser 
Emil fűszer-, csemege- és bor

kereskedésében Varannó.

■—HH
0
1
1
0

Értesítés.
Van szerencsém a n. é.

i~ közönség szives tudomására 
H hozni, bogy a miskolezi

1 Kristály Bőzmosó
0 és

1 vegytisztító intézetnek
® képviseletét átvettem, íj Mindenféle fehér- és ruhá
ra neműt tisztításra elfogadok 
n és annak pontos eszközlése
id ért jótállást vállalok.
0 Kiváló tisztelettel
I Wesseli Mór.
ÉltaitailaltaHalEllIStalIalEIGild

■■■gl
sí
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Kiadó lakás.
Kazincy-utcai házamban f. é. 

augusztus hó 1 tői kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll: 
bárom szoba, üvegveranda, fürdő
szoba és a szükségelt mellék
helyiségekből. E lakáshoz tarto
zik továbbá egy gyönyörű disz
kért is.

Ugyanott jó karban lévő, kü
lönféle bútor eladó, a többek 
között egy igen szép szalón be
rendezés is.

Bővebbet abban a házban 
földszint jobbra.

Csapó Lajos.

Valódi brünni szövetek
az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes fért)ruhá
hoz (kabát, nad
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete .szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári

Siegel-ImhofBrünn
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. uriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

| Zemplén-Ladmóczi Mész-és flgyagipar |
| Hészvénytársaság Sátoraljaújhely. |
Ej Ajánljuk a t. építő, építész U 
j~j és mészltereskedő urak szives jSj 0 figyelmébe az általunk kizárólag föl 
(áj fával égetett, teljesen kőmentes |Zj

1 I. rendű 1
| darabos meszel, jjj
|2] mely kiadós voltánál fogva az gj 
ni összes hazai termékeket felül- ni

0U múlja. y
Levélbeli megkeresésre azon- ^ 

SS nal válaszolunk, távirati meg- föl 
0 rendeléseket elfogadunk. (áj
I Zemplén-Ladmóczi Mész-és flgyagipar §
jjj Részvénytársaság. jjjj

UJJ Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. gj 
Rí Telefon szám : 32. gj

1

0

Tapasztalt, józanéletü, szor
galmas, vizsgázott

gépész
nagy gyakorlattal kazánok, gőz
gépek ápolására, ki teljesen érti 
a bő, villany, valamint a lég
nyomás erőátvitelének önálló ve
zetését, famegmunkálógépek jó- 
karbantartását, ez év julius 1-re 
belépéssel kerestetik. Előnyben 
részesülnek kik a német nyelvet 
beszélik és famegmunkálásnál, 
vagy bútorgyártásnál már alkal
mazásban voltak. Ajánlatot kér 
„Mundus" Egyesült Magyar Haj
lított Fabutorgyárak gyárigazga
tósága Ungvár.

egy 4 éves keresztezett, idomított 
kan vizsla, kitűnő orrú, jól áll, 
bozótba megy, ritkán aportiroz. 
Ara 80 korona.

Maár János,
ordővéd és vizsla idomító

Gálszécs.

Tanulóul
felvétetik egy jó házból való fiú. 
Akik a tót nyelvet bírják előny
ben részesülnek.

Fischer Hani
fűszer, gyarmat ós rövidáru kereskedése

Sátoraljaújhely, Rákóczi-utca.

Legeiiyhébb szappan a bőr meg
védésére, valamint szeplő ellen1

Minden kereskedésben kapható!

Tanoncztiak
felvétetik jó házból való 

két fiú
Lehoczky Béla

ezukrászdájában
Sátor alj aujhely.

UDAFEST
ajándékai az előjizetők részére!

A „BUDAPEST14, mely hazafias 
irányával, tiszta függetlenségi elveivel, 
élénk és változatos tartalmával több 
mint 30 éven keresztül a nagy magyar 
olvasó közönségnek kedvelt újságja 
lett, egy újabb meglepetéssel kedves
kedik hü olvasóinak azon szándékkal, 
hogy ez által az újság és az előfizető 
között még szorosabb legyen az össze
kötő kapocs.

Minden év elején teljesen ingyen, 
csupán a postadij beküldése melleit, 
egy értékes, gyönyörű album illeti 
meg a „Budapest" rendes előfizetőit.

Eddig két ilyen album jelent meg 
és küldetett el. Az egyiket a .Buda
pest" 30 éves fennállása alkalmából 
adta ki

HARMINCZ ÉV
címen, mely a lap 30 éves történetét 
írja le és mutatja be érdekes képek
ben. Számtalan közlemény foglaltatik 
benne azon Íróktól, kik 30 év alatt a 
„Budapest" munkatársai voltak. A 
második ajándék, mely folyó évi ja
nuár hóban küldetett meg az előfize
tőknek a

Vörösmarty Album.
Ebben a nagy magyar költőnek, 

Vörösmarty Mihálynak költeményei
ből vannak a legszebbek összeválo
gatva, gyönyörű kivitelű képekkel, a 
költő legújabb életrajzával, a költő 
életére vonatkozó érdekes adatokkal. 
A bekötési táblán, melynek dísze 
szintén dicséri a magyar ipart, Vörös
marty legújabb budapesti szobrának 
hü dombornyomata látható.

Ezek az ajándékok, melyeknek 
értéke meghaladja az előfizetési ősz- 
szeg értékét, általános tetszést és 
megelégedést keltettek az előfizetők
nél és ezer meg ezer köszönő és hála
iratot kapott a szerkesztőség és kiadó- 
hivatal.

Ezeknek hatása alatt már készül 
is a jövő évre szóló ajándék, melyet 
igyekezni fog a szerkesztőség még 
díszesebbé és értékesebbé tenni.

De azonfelül is a „Budapest" a 
lapok között kiváló helyet foglal el. 
Minden rovata tartalmas és érdekes, 
nagy és előkelő összeköttetéseinél 
fogva hírei gyorsok és megbízhatók, 
szóval a legmagasabb igényeket is 
kielégíti.

Új előfizetések bármely naptól 
kezdve elfogadtatnak.

Előfizetési árak:
Egész évre 24 K. | Negyed évre 6 K. 
Fél évre 12 K. | Egy hóra 2 K.

Akik legalább egy félévre előfi
zetnek és továbbra is kötelezik ma
gukat, azok egy korona postaköltség 
beküldése melleit bármelyik albumra 
azonnal igényt tarthatnak.

Mutatványszámot kívánatra kész
séggel küld a

BUDAPEST kiadóhivatala 
Budapest, IV., Sarkantyus-u. ^
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Cserép kiárusítás. ^
Sárospatakon levő téglagyárunkat gőzerőre át»to- =. 

kitván, újonnan épített körkemencaénkben kitűnően
égetett, az e vidéken szokásosnál nagyobb kézi hódfarkú 
cserepünket kisebb mennyiségben ezre“k“nfugLuk 
náért, nagyobb mennyiségben 28 koronául k c J 
Egy waggonban 7000 cserép szállítható.

Megrendelések gyárunkban, avagy Sátoraljauj y 
ben Bokor József porezelláu kereskedőnél eszközli gj
hetők. ^ 0
Bokor és Társai téglagyára Sárospatak. 0

Mintákkal készséggel szolgálunk g]
-------1000000000000B

66 benzin-lokomobilokEredeti
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BENZIN-, PETR0LIH-, VILMITÓBflZ-, FÖLDGÁZ- ÉS SZIVÓBflZ-MOTOIiDHilT
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangu verseny nélküli kivitelben csakis

LÁNGÉN és WOLF motorgyára BUDAPEST, IV. Váczi-hörut 59.
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♦8 Félévre .
Hí Negyedévre
Hf Egy hónapra 
Hí 
Hí 
Hí 
Hí

94
94
94
9491
94

Előfizetési árak: 0 Az Újság terjedelme rende-
. K. 28.— || sen 28-32—36 oldal. —

» — g] Vasárnap és ünnepnapokon
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Megrendelési czim:

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII. kerület, Rákóczi-ut 54. sz.
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Árlejtés.
A Kisgéresben újonnan épí

tendő ref. két tanítói lakásra és 
két tanteremre árlejtést hirdetek.

Az árlejtés 1909. julius 8 án 
d. e. 10 órakor fog Kisgéresben 
a lelkészlakon megtartatni.

Kisgéres, 1909. junius 27.

Pecsenye András,
ref. lelkész.

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete

Sárospatakon.
— Alapittatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték
vételt meghívásra magam esz
közlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

Házihisasszonyt
keresek falura. Előnyben része
sül : árva, jó családból való le
ány, ki otthont keres s teljesen 
megbízható.

Cim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Díszes női ruhákat, 

blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszeb
ben tisztit és fest bár- 
mily színre, női ruha 
szövetet guvliroz

Movszty Sándor
ruliafestS és tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. 
Saját házában.

Azon mélyen tisztelt gazdák, kik fűkaszáló és kévekötő arató
gépeket óhajtanak vásárolni, saját érdekükben kérjenek prospektust

IKASSEY-HARRI 3

m: kévekötő,
MASSEY-HARRIS MASSEY-HARRIS

fűkaszáló, aratógépekről.

Kartellen kívül I
MASSEY-HARRIS COMPANY, TORONTO,

ésxakamerikai fűkaszáié- és aratógépgyár.
I!! A világ legszolidabb gyártmánya ! 11
Verérképviselé: Komsteill fijula SándOF ITT:.

' . Utazók és ügynökók utón nlnosensk. ft
Közvetlen kérdezösködések kéretnek, öta®

8

A Lentivai-íe.e

Erzsébet krém
a legjobb arcszépitő és kézfino- 
mitó szer a világon.

Három nap alatt eltünteti 
a szeplőt, májfoltot, vimmerlit az 
arcról. Az arc és kéz bársony
sima és fehér lesz tőle.

Az Erzsébet szappan el
ismert legjobb szappan, tisztítja 
és finomítja a bőrt 

Az Erzncbet púder kitűnő.
Erzsébet krém 90 fillér. 

Erzsébet szappan 90 fillér. 
Erzsébet púder 1 kor. 50 f.

A legkisebb rendelményt is 
azonnal szállítjuk.

A levelet tessék Így címezni:

íenivai testvérek drogériája
Ungvár.

Timiin könyvnyomdánkban
I ill 111 III heti fizetéssel
1 Ml M avnnnal fölvétetik.

STUBNYA FÜRDŐ
['ó513£móter t. f. m. 33-48° C fokú hóvvizzel

! Budapest—Ruttkai fővonalon gyorsvonat^megállóhely.

Javallatok:

|USMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJ E5 J ÓTÁLÁ55A
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEHI 
HELTÖK.

&

L.

ELSŐRENDŰ 
5ZIVÓ6ÁZTELEPFK 

ZEMKÖLT5É6* 
tŐ ÓAÁNKINr

KB. 1W FILLÉR 
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA., 

ÁRJEGYZÉK INGYEN,

iREUMA KÖSZVENY
^izületi ós izomreumás megbetegedésnél, isehias, neuralgia 
— (idegbántalmak) női bajok és ^bőrbetegsége keresetében, 

accema, prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdókurák, porcellán - 
kád- ós tükör-fürdők, pakolás, izzadási kúrák, villamozás 
masszázs, uszoda és hidegvizgyógykezelés. — Pompás 
fekvés, fenyőerdók közepette, elterülve a Tátrahegysóg 
egyik remek fensikján és igy megbecsülhetetlen, mint 
léggyógyhely is; nagy ós szép park. Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élel
mezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennisz. Állandó előkelő 

úri közönséggel.
Előidény: julius l -ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

BT 50% engedmény. "S6 
Képes prospektussal ós fölvilágositással dijmentesenszolgál
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GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó
cementáru gyára és betonépitési vállalata

SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI-TÉR 8.
Készít és raktáron tart drótbetétes és csömöszölt csöveket, minded méretben. — Tetőcserép, 

kutkagyló, kémény fedlap és kerítés oszlopokat.
Elvállal betonburkolatok, teraszo munkák, víztelenítések, zsilipek, gátak és turbinatelepek készítését. 

Műkő munkák különböző színekben bármilyen célra.

Tervek kívánatra készülnek I

ra

Jivame - u.r'CJL/t*
WM TJZíWtfA

CUttTCH * SHUTTLEWQRTH

IiAYTOW $ SHUTTÜEWORTH
^ BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám

ilUI a legjotányesabb árak mellett ajinltataaki

locomobil és gSzcséplőgép-készletek 2*/i egén 12 Mértig, 
■salmakasaloiók, Járgány -cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító -roeták, 

konkolyosók, kaasáló- és aratógépek, ezénagyQjtők, boronák,
„COLUMBIA-DRILL" legjobb sonretőgépsk, „Plánt Jr.“ kapátok,

■aacakavágók, répavágók, knkorlcaa-morxaolók, darálók, A
k Iriö-malmok, egyetemes sexéi-ekék, 2- éa 5-vaan A

ekék és minden egyéb gasdasáigl gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmenlgw küldetnek.

PR|V*7^SI A 1 l'-Jr"
ippip

'1#

f> V»

iv-í

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
:_____  hírneves gyártmányaiból ZZZZZ

nagy választékú bizományi raktárt tart

IEBIEB SÁRIKA oil czimbalDi tanári
magániskolájában Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és hasenált

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

a A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere 
0 Dr. ASCHENBRANDT féle
0 
0 
E
0 .
@ amint azt úgy a külföldi, mint kilenc/ éves hazai tapasztalatok ö 
q igazolják. Nem perzsel! Jól tapad! A fecskendőket nem jö 
ci rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatá- £z 

sosabb I _ 0
SJ A lisztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a Dr. ASCHEN 0

BORDÓI POR

RÉZKÉNPOR
0 BBANDT-féle 
0 
0 
0 
0
0 mely a szőlőt egyúttal az antraknózis ellen is megvédi
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

0 
0 
0 
0 
0
0 
0 
0 
0 
0 
0 
S

- H
0 Gyártás korlátolt! Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni. KJ
0 ír. P0,'°k szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető ki 
ra füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a ——

0 
0 
0 
0

A porok árai Budapesten:
50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint bordói por 68 fillér

10 és 5 „ „ „ bordói por 72 „
2 „ .. „ bordói por 73 „

50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint rózkénpor 45 fillér
10 és 5 „ „ rózkénpor 49 „

rózkénpor 50

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám.

0
0
0
0A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Klein Emilnél Tar- B5J 

Q czal, Steinfest D.-nél Királyhelmecz, Abaffy Lászlónál Szerencs. ö

M
1

EZ ALAPITTATOTT 1900. ÉVBEN El

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

^a.n szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
uj* n uni tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett F

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését va
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:
Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár

DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI

ma 

0 
0 
0 
0 
0 
0

0-1 <5>

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)
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Legrégibb 
hazai gépgyár

vas- és fémöntőde
részvénytársaság

^ . SZOMBATHELYGÉPGYÁR BUDAPEST,
VI. kér. Váczi-körut 61. szám.

Alapítva 
1850. évben.Motorgyár

Benzin- és szivógázmotorok gyára.
IvíaIoancLépitészot.

Vizimalom-berendezések.
Benzin-cséplőkészlctek 3 lóerejütől 6 lóerőig.

Benzin stabil motorok 1—100 HP-ig.
Sz ivógázmotorok 6 — 120 HP-ig, 
faszén, koksz és antraczit tüzelésére 
berendezve, szerelve és üzembe átadva.

Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű 
mezőgazdasági gépek gyára.

Kedvező árak és fizetési feltételek, "lg®
-ák.rjegT3T2:éls ingryen.

Képviselők kerestetnek.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen.

aLegjobb szépitőszer
FÖLDES-féle MARGIT CRRME-
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplűt, máj foltot, pattanást, 
bőratkát (Mitesser) ós minden más hórbajt. Kisimítja a rán
cokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, iidit és tiatalit.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toilett-cikkek: Margit liölgypor (3 színben) 1’20 kor.,. 

___Margit-szappan 70 till., Margit-fogpép 1 K., Margit-arcviz 1 K. 1
Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy Péter és Widder Gyula gyógy- 
tárában, Hrabéczy Kálmán drogériájában. — Homonnán: Fábián Ar
nold gyógytárában. — Nagymihályban: Tolvay Imre gyógytárában. 

Sárospatakon : Alexander Béla gyógytárában.

Faénnrói hirdetmény.
Zemplén vármegye közig, erdészeti bizottságának 

1909. évi 1217. számú határozata alapján a tölgyeshegyi 
gk. és a felsőkörtvélyesi rk. lelkészeknek Agyidócz köz
ség határában fekvő erdejének az 1896—1909. évi 
vágásterületén megtakarított faállománya Agyidóczon a 
községházánál 1909. évi julius hó 20 án d. e. 11 óra
kor nyilvános és Írásbeli árverésen el fog adatni.

A kihasználandó terület 3.o kát. hold; fatömeg mint
egy 94-3 tm3 tölgyhaszonfa, 50-7 tm3 tölgytüzifa és 397 
tm3 bükkfa. A becsérték mint kikiáltási ár 2194 kor. 
50 f., azaz kétezeregyszázkilencvennégy korona 50 fil
lér ; a leteendő bánatpénz a becsérték 10%-a.

Becsáron alóli, elkésett, valamint utóajánlatok el 
nem fogadtatnak.

A részletes árverési és szerződési feltételek a m. 
kir. járási erdőgondnokságnál Homonnán a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

M. kir. járási erdőgondnokság Homonnán.

[i=i[ara[3BBBBBBBBBEBIBBBBBBBBBirafzsfl»[gg

1 Fleischer és Társa I
j§ gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.®
0 Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok S 
13 szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jóhirnevü 0 
0 gépeit a nyári idényre nevezetesen:

Cséplőkészleteit könnyű járással !E 
járgány vagy gőzmozgony általi @ 
hajtásra; @
Kézi cséplőgépeit járgány hajtásra ^
is alkalmazva, szalmarázó készü- 0 
lékkel, vagy anélkül £S

Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden
ig nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gó'zka- 
g3 zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p. 
gg Hencze főzőket, cukrositókat, maláta- és 
O burgonya-zuzókat, olaj-sajtókat, olajmag- 
g3 pörkölőket, malomberendezéseket stb.
0 Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté- 
0 kény készletét tartjuk állandóan.
0 «
g3 Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- @
S mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük, gj
0 0
BBBBBBBEBEBBBBBIBBBBBBBBBBSBBB

Cséplésre szállítunk
igen jó minőségű és jutányos áru szenet!

Kazinczi Kőszénbánya
R. I

BUDAPEST, V., Váci-kőrút 16. sz.

1 E!sl zenilfinineeyei honi Mtor-csarit §
S.-a.-TJ jhelyberi.

§ Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű
közönség szives figyelmét felliivni a Kazinczy-utcza 

2| sarkán, saját házamban lévő dúsan felszelt

I BUTORRAKTÁBAMBAN
a felhalmozott háló, ebédlő, szalon és úri szobák

berendezéséhez szükséges, a legkényesebb Ízlésnek is 
megfelelő, első rendű

melyeket helyszűke miatt bevásárlási áion alu 

kiárusítani szándékozom. . , ...
Vidéki megrendeléseket és szállításokat mint eddig,

ezután is a legnagyobb gonddal és pontossággal fogom 
teljesíteni, miért is a nagyérdemű közönség szives párt- 
fogását továbbra is kéii

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos.

mmmmsmsmmmt/Dt/Dt/aóD

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


